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Kære medlemmer af Udvalget for Forretningsordenen 

 

 

Folketingsvalglovens § 124 regulerer Folketingets formands muligheder for at 

varetage andre hverv end formandsposten. 

 

Bestemmelsen har følgende ordlyd:  

 

”Besidder en formand for Folketinget ved sin tiltræden hverv i offentlige 

eller private virksomheders, foretagenders eller institutioners tjeneste, 

vil disse være at fratræde. Såfremt varetagelsen af sådanne hverv ef-

ter formandens skøn ikke kan berede vanskeligheder i udførelsen af 

pligterne som formand og formanden ønsker at bevare et eller flere af 

disse, skal formanden straks skriftligt tilstille et af Folketinget nedsat 

udvalg meddelelse herom. Udvalget kan inden forløbet af 14 dage ef-

ter meddelelsens modtagelse nægte formanden tilladelse til at bevare 

sådanne hverv. Efter forløbet af dette tidsrum meddeler formanden 

Folketinget, hvilke hverv formanden har tilladelse til at varetage. 

   Stk. 2. Formanden må i sin formandstid ikke overtage noget nyt 

hverv af den i stk. 1 nævnte art.” 

 

I praksis giver formanden for Folketinget meddelelsen til Udvalget for Forret-

ningsorden. Jeg skal derfor meddele udvalget, at jeg har frasagt mig føl-

gende af mine hverv: 

 

- Kommitteret for Hjemmeværnet (lønnet), 

- Bestyrelsesmedlem i Allarity Therapeutics (pr. januar 2023) (lønnet) 

- Formand for InterForces landskomité (fra når en ny formand er fun-

det) (ulønnet). 
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- Adm. direktør i CSR Invest Aps (fra efter næste ordinære generalfor-

samling) (ulønnet). 

- Bestyrelsesformand i TECLEAF ApS (ulønnet). 

- Formand for samarbejdsorganisation mellem EU og Indien (Europe-

India Business Council (EIBC)) (ulønnet). 

 

Derudover skal jeg meddele, at jeg fortsat agter at fastholde nedenstående 

hverv, idet jeg vurderer, at disse ikke vil berede vanskeligheder i udførelsen 

af mine pligter som formand for Folketinget: 

 

- Bestyrelsesformand for Esbjerg Havn (lønnet). 

- Bestyrelsesmedlem for Samfonden (lønnet). 

- Ambassadør for ngo’en Waste Free Oceans (ulønnet). 

- Formand for Mindeparken for Jyllandsslaget (ulønnet). 

- Medlem af det rådgivende museumsråd for Langelands Museum 

(ulønnet). 

- Bestyrelsesmedlem af Fulton Fonden (ulønnet). 

- Ambassadør for Stafet For Livet for Kræftens bekæmpelse (ulønnet). 

- Protektor for Tarmkræftforeningen (ulønnet). 

 

Jeg står naturligvis til rådighed, hvis I skulle have yderligere spørgsmål. 

 

 

Med venlig hilsen 

 

 

Søren Gade 

Folketingets formand 


